2.10.3 Un voilier en course suit une trajectoire rectiligne. Une station d’observation T
est située & d km de la la trajectoire. La station enregistre sa distance k et sa direction 6.
L’angle o détermine la direction du voilier par rapport au nord.

a) Exprimer « fonction de d , k et 6.

b) Ewvaluer 'angle c 8i d = 5 km, k¥ = 21 km et
#=53.4" .

A — 5 - ArCS Yy (%{)

0104,720

3 =5

2 =4

X”fymz ~ Ll J@ww

opp. Joume ¢



2.10.7 Un avion vole & 8000 m d'altitude & une vitesse constante de 720 km/h en
s'éloignant d'un observateur au sol.
Calculer la vitesse de variation de 'angle d’élévation au moment ot 1’avion est a la verticale
d’un point situé a4 3 km de 'observateur.
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2.10.2 Le bord inférieur d’'un panneau publicitaire de 10 m de haut est situé 8 métres
au-dessus du niveau de 'oeil d'un observateur. On obtient le meilleur point de vue lorsque
I'angle de vision est maximal. A quelle distance du tableau 'observateur doit-il se placer 7
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2.10.4 Un critique d’art examine un tableau de 3 m de haut suspendu & 1.1 m du sol.
Le niveau de ses yeux est 4 1.6 m

a) Exprimer I'angle de vue # en fonction de la distance z & laquelle se trouve le eritique
d’art.

b) A quelle distance du tableau doit-il se tenir pour que son angle de vue soit égal
a 457
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2.10.6 Une fusée est lancée verticalement. Sa vitesse initiale est nulle et la combustion
de son carburant est réglée de telle sorte qu'elle lui imprime une accélération constante
de 15 m/s? pendant les 5 premiéres secondes. Un observateur, situé 4 120 m de la rampe
de lancement, suit ce départ.

a) Exprimer l'angle d’élévation #(t) de la fusée en fonction du temps ¢, ainsi que la
vitesse angulaire et 'accélération angulaire.

b) L’observateur a 'impression que la fusée monte plus vite quand la vitesse angulaire
est maximale (ce n'est quiune impression d’optique puisque la vitesse s’accroit de
facon constante). A quelle hauteur se trouve la fusée 4 ce moment 7




